

湖北随州亲人赶到宝丰认亲 聋哑女终于搭上了回家的“船”



□记者 王春霞 文/图

本报讯 昨天上午8时许,一支认亲车队在历经近4小时长途奔驰后,从湖北随州来到我市宝丰县杨庄镇小店村。在我市摄影家屈公选及“宝贝回家”志愿者的帮助下,与家人失散30多年的聋哑人余祯香终于与亲人团聚。

前情:
聋哑女想家写出一长串名字

年近六旬的余祯香是一个聋哑人。至今,村里上点年纪的村民都还记得,1989年的春天,满脸是伤的余祯香无助地坐在村口。好心人将她领到村里行医的周长青家治伤。伤好后,她就与单身的周长青一起生活。如今周长青已去世十多年,她独自生活在一处老宅里。

村里人说,余祯香心灵手巧,做饭下地不在话下,就连掂砖砌墙、剃头、织毛衣这些技术活儿,她都会。随着年龄越来越大,余祯香对家的思念与日俱增。虽然无法用语言表达,可她画在纸上的画、写在纸上和屋墙上的一长串名字:“余祯香、余祯秀、余祯权、余祯容、蔡灰英、閻(xi á)大勤、閻冬华、张中点……”无不诉说着她对家乡亲人的思念。

今年1月,我市摄影家屈公选在拍摄传统村落古建筑时了解到余祯香的故事,他先是通过微信发布《聋哑女三十年难寻故乡船》帮助余祯香寻亲,然后又向本报求助。为了帮助这位可怜的聋哑人找到娘家亲人,6月25日,平顶山传媒客户端报道了此事;6月28日,本报也报道了此事,然而一直没有找到有价值的线索。

直到最近,“宝贝回家”志愿者冬之亮将余祯香寻亲的事在网站上发帖,几经周折后

决定从閻姓入手,加入湖北随州“閻氏宗族”QQ群。终于,一位名叫余祯清的人看到帖子后通过閻氏宗亲会联系上了冬之亮,表示自己的父亲就是寻亲人余祯香的二伯,余祯香所写的名字和家族里面的人一模一样,“她就是叔叔家走失多年的女儿”。

现场:
一见面,姐姐激动得呜呜直哭
她比画着“姐姐有两条辫子”不相认

昨天凌晨4时许,余祯香的大姐余祯秀和亲友及当地媒体工作人员一行十多人分乘三辆车,从湖北随州市出发赶往我市,踏上认亲之旅。

早上7点多,记者与屈公选、“宝贝回家”志愿者等人一起在武西高速平顶山南站出口接到了这支认亲队伍。8点刚过,一行人来到了杨庄镇小店村。见到周长青的弟弟周恒,余祯秀就激动得呜呜哭了起来,上前握住周恒的手,不住地说着:“谢谢,谢谢!”

来到余祯香住的宅院,人们把余祯香从屋里拉出来,一边用手比画一边告诉她:“你娘家的亲人来了,这是你姐姐。”不料,她却扭头就跑,嘴里呜呜啦啦说着“不要、不要”。余祯秀上前想抱她,她却躲得老远。

见到这么多人,余祯香有些蒙了,她跑到邻居家的平房上,用手围在嘴上大声呼喊,表示抗议。

余祯秀看到妹妹写在墙上的名字、画在纸上的家,确信余祯香就是她失散30多年的妹妹。她说,妹妹生下来就聋哑。大约是在1982年,她与閻大勤结婚半年后就走失了,母亲和家人找了很多年都没有结果。现在父母和两个哥哥都已经去世了。“可能是时间过去太久,大家变化太大,而妹妹的记忆还停留在当年,所以没认出来。”

过了一会儿,余祯香重新回到自家院子里,人们再次拽着她:“这是姐姐,姐姐……”她依然摇着头,用手比画着“姐姐有两条辫子”。余祯秀哭着解释:“姐姐老喽,辫子剪了。”余祯秀一行亲人拿出自己携带的身份证让余祯香辨认,她依然不相信。

接着,余祯香跑到屋里拿出纸和笔,又画了起来。一张图上画了一溜儿山,一排房子,又画了一条河,河里有一只小船。房子上还写着“易老师”几个字。余祯秀看了这幅画,激动地说,这就是家乡的样子,小时候学校里的确有个“易老师”。

尾声:
她终于搭上了回家的“船”

随后,“宝贝回家”的志愿者拿出纸笔,慢慢与余祯香沟通,问她是否“想回家看妈妈”,她表示同意。然后,余祯香开始到屋里收拾衣物行李,姐姐余祯秀也进屋帮她收拾,她不再拒绝。

等到再从屋里出来时,余祯香不再抗拒姐姐。余祯秀趴在她的肩头哭,她则用手比画一个“V”字,咧着嘴直笑(如图)。余祯秀等人周恒商议,带余祯香到随州老家看看。走出家门时,余祯香竟然像个孩子似的开心得跳起了舞。

余祯秀一行对周长青一家对妹妹的收留与善待再三表示感谢,并为“宝贝回家”志愿者们送上了一面锦旗。此事不仅引起了平顶山媒体及湖北随州媒体的关注,广州电视台也专程来到宝丰现场采访此事。

当天上午10时许,由周恒陪同,余祯香与姐姐等亲人一起回随州探亲,余祯香终于搭上了回家的“船”。

追踪报道

国民体质监测健康行活动开始了
各单位均可
免费报名参与

□记者 丁进阳

本报讯 昨天,记者从市国民体质监测中心获悉,自8月1日起,他们将开展国民体质监测健康行活动。活动第一阶段为走基层,时间为8月1日至8月31日,我市各单位均可免费报名参加。

本次活动由市体育局主办,市体育村、市国民体质监测中心承办。活动分为三个阶段,第一阶段为走基层,全市各企事业单位均可免费报名参加,市国民体质监测中心上门服务为单位职工检测体质;第二阶段为进校园,拟定于9月1日至10月31日开展,为我市教师和学生提供体质检测服务;第三阶段为体质监测下乡,拟定于11月1日至12月31日进行,届时,市国民体质监测中心将下乡,为广大农村朋友提供体质检测服务。

本次活动只接受单位团体报名。检测内容有形态、素质、机能三大方面共11小项。参加体质检测均可获得系统出具的评测报告、健身指导及运动处方一份,检测者可根据运动处方有效科学地进行锻炼。报名电话:2297166、2297177。

市区菜价涨幅大
“一元菜”很少见

□记者 王春生

本报讯 昨天,记者走访市区蔬菜市场发现,每斤(500克)1元左右的蔬菜已很少见。一些菜贩也表示如今菜价“确实贵”。

昨天上午,记者在新华区李庄村菜市场了解到,很多菜摊销售的蔬菜品种接近二十个,但除了空心菜每斤售价1.5元外,其他菜品每斤售价大都在2元以上,如芹菜每斤2.5元,番茄每斤2元,黄瓜每斤3元,小白菜每斤3元,荆芥每斤卖到7元以上。今年以来,蒜薹便宜时仅几毛钱一斤,如今涨到3元。

李庄村菜市场上一位李姓菜贩告诉记者,因为菜价太高,菜不好卖。

市区很多超市的菜价也都在上涨。市区开源路一超市经营者告诉记者,近段时间每斤两元以下的菜已经很少了,除了空心菜,其他叶子菜每斤都卖两元以上。

一些经营者称,近段时间菜价上涨,主要是天气太热,很多叶子菜不易存储,上市量减少,而受仓储及物流成本增加影响,预计短期内蔬菜价格下降的可能性较小。

湛河桥上 觅清凉

7月29日晚9点多,不少市民在市区文园路湛河桥上乘凉。近日,我市气温较低,天气比较凉爽。当晚,湛河桥上凉风习习,市民三五成群的在此散步、聊天。

本报记者 禹舸 摄



讣告

丈夫周奇因病医治无效,于2017年7月30日10时去世,享年53岁。

定于2017年8月1日8时30分在市殡仪馆第二告别厅举行遗体告别仪式。谨此讣告。

妻 陈淑敏 携
女 周栩冉(周奕)

泣告

2017年7月31日